



Informacija o Nacrtu ugovora o načinu izmirenja dijela međusobnih obaveza između Agencije za osiguranje depozita i Jugobanke AD u stečaju, oba iz Beograda i Države Crne Gore – Ministarstva finansija, koji je Ministarstvu finansija dostavila Republika Srbija

Na sastanku ministara finansija Države Crne Gore i Republike Srbije, održanom početkom avgusta tekuće godine u Beogradu, razgovarano je o rješavanju složene situacije u kojoj se nalazi Institut „Dr Simo Milošević“ usljed visoke zaduženosti, između ostalog, i prema Jugobanci AD u stečaju, odnosno nadležnoj Agenciji za osiguranje depozita Republike Srbije, koja Agencija je u funkciji stečajnog upravnika nad stečajnim dužnikom Jugobanka AD Beograd u stečaju.

Naime, Država Crna Gora ima obavezu izmirenja duga prema Jugobanci AD u stečaju na osnovu pravosnažne sudske presude, dok istovremeno postoji i neizmirena obaveza Republike Srbije prema Crnoj Gori za staru deviznu štednju.

S tim u vezi, a kako bi se izbjegla eventualna blokada Instituta, a time i gotovo izvjestan stečaj, potrebno je u najkraćem mogućem roku između dvije Vlade dogovoriti način i dinamiku rješavanja ova dva pitanja.

Prijedlog je da se dugovanje Crne Gore prema Jugobanci umanji za iznos koji Republika Srbija duguje po osnovu stare devizne štednje, a na koji način bi se umanjile ukupne obaveze Instituta i otklonila najveća prijetnja uvođenja stečaja.

S tim u vezi, Agencija za osiguranje depozita Republike Srbije dostavila je i Prijedlog Protokola o saradnji koji se odnosi na koordinaciju aktivnosti kojima se regulišu odnosi u vezi sa dugovanjem Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ iz Igala prema Jugobanci AD Beograd u stečaju i pokretanju postupka izvršenja, koji je usvojen na sjednici od 29. avgusta 2023. godine.

Navedenim Protokolom utvrđena su okvirna načela i smjernice u cilju uređenja međusobnih prava i obaveza, konstatuje činjenično stanje, utvrđuju iznosi dugovanja Instituta i Države Crne Gore, kao i dugovanja Republike Srbije po osnovu stare devizne štednje.

Takođe, Protokolom je predviđeno da će se posebnim sporazumom precizno definisati svi elementi koji su predmet Protokola, prava i obaveze strana potpisnica, kao i način i rokovi za izvršenje obaveza strana potpisnica.

Imajući u vidu sve naprijed navedeno Republika Srbija je dostavila Ministarstvu finansija Nacrt ugovora o načinu izmirenja dijela međusobnih obaveza između Agencije za osiguranje depozita i Jugobanke AD u stečaju, oba iz Beograda i Vlade Crne Gore – Ministarstva finansija.

Kako iz navedenog Nacrta Ugovora proizilazi, Jugobanka a.d. Beograd u stečaju, će nakon pribavljanja odluka, odnosno saglasnosti svih nadležnih organa, izvršiti u svojim poslovnim knjigama umanjeno potraživanje od Instituta „Dr Simo Milošević“, za 10% od iznosa potraživanja, što čini 742.140,37 eura, kao i da će se potraživanje umanjiti za iznos od 1.366.113,32 eura koji čini rezervisana sredstva na ime potraživanja Crne Gore kao povjerioca



Crna Gora
Ministarstvo finansija

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 835
fax: +382 20 224 450
www.mif.gov.me

prvog isplatnog reda Jugobanke AD u stečaju, po osnovu obaveze izmirenja stare devizne štednje, te da nema potraživanja prema Jugobaci AD Beograd, u prvom isplatnom redu. Nakon umanjenja potraživanja Jugobanke a.d. Beograd u stečaju prema Institutu „Dr Simo Milošević“ iznositi 5.313.150,07 eura, sa stanjem na dan 30. 06. 2023. godine. Takođe, u navedenom Ugovoru konstatovano je da Država Crna Gora – Ministarstvo finansija ima utvrđeno potraživanje kao povjerilac drugog isplatnog reda u ukupnom iznosu od 528.824.245,38 RSD, te da preostali iznos potraživanja drugog isplatnog reda iznosi 447.218.220,68 RSD.